

驾驶人以身试法 酒驾情节令人啼笑皆非

邯郸交巡警曝光4起典型酒醉驾行为

河北法制报讯 (记者 章彤华 通讯员 苗文金)妻子一个电话说想吃包子,丈夫二话不说开上车就去送,全然“忘了”自己刚刚喝了酒。结果自然是可想而知——包子没送到,自己还落得罚款、吊销驾照的处罚。日前,邯郸市公安局交巡警支队公布了查处的4起典型酒醉驾交通违法行为,其中的情节令人啼笑皆非。

12月13日14时30分许,邯郸交巡警魏县大队民警在魏县开发区附近设卡查处交通违法,一辆车牌为冀D的汽车见前方有盘查,在路边走走停停。民警觉有可疑,立刻上前查看。一打开车窗,民警便闻到了浓浓的酒气。经医院抽血检测,驾驶人血液中酒精含量为168mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。据了解,驾驶人当天上午来魏县修车,其间,与人一家饭店吃午饭时喝了白酒。到14时许,修车店员工告知其车修好了。驾驶人明知自己喝了酒,取车后便特意绕

到偏僻的开发区,企图逃避检查。不成想偏偏遇上方有警察在查车,他正在犹豫要不要过去时,被民警发现并当场查获。根据道路交通安全法相关规定,驾驶人被依法吊销机动车驾驶证,且五年内不得重新取得机动车驾驶证,同时将被追究刑事责任。

12月11日23时21分,从台一大队民警在滏河大街与人民路交叉口东200米设卡盘查时,看到一辆白色奔驰汽车在距盘查点东30米处时,突然驶入非机动车道,形迹可疑。民警立即上前查看情况,发现驾驶人是一名女子,经对其进行呼气式酒精检测,结果显示为血液中酒精含量为146mg/100ml,涉嫌醉驾。驾驶人自称王某,拒不承认醉驾,且称未携带相关证件,也不记得身份证号码。民警于是将该驾驶人带至龙湖警务站,并调取了公共视频,经认真比对,确认她正是驾驶人。可对方仍拒绝提供身份信息。民警又

将驾驶人带至医院进行血液酒精含量检测,结果为血液中酒精含量为156.6mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。民警依法对其作出吊销驾驶证、五年内不得重新取得的处罚,其还将面临追究刑事责任的处罚。

12月15日21时20分,从台三大队三中队民警也查处了一起酒后驾驶交通违法行为。当时民警正在土山街与小河路交叉口附近进行检查,发现一名驾驶冀D号牌小轿车的驾驶人满身酒气。经呼气式酒精检测,驾驶人张某血液中酒精含量为65mg/100ml,已达到酒驾标准。民警要求张某出示相关证件时,对方称,未携带驾驶证,仅拿出行驶证。民警请其说出证件号码,张某称不记得了。经民警进一步核查发现,原来张某在今年9月16日,曾因醉驾被查处过,驾驶证已被吊销,属于无证驾驶。依据道路交通安全法相关规定,张某因涉嫌无证驾驶、酒驾等违法行为,

被处以罚款2000元的处罚,也将被追究刑事责任。

12月16日零时20分许,开发区三大队民警在世纪大街和丛台路交口拦下一辆车牌为冀D的汽车。经对驾驶人进行呼气式酒精检测,其血液中酒精含量为56mg/100ml,属于酒驾。驾驶人台某承认自己晚上喝了4瓶啤酒,因为妻子在外面吃饭说想吃包子,他便开车去给送,心存侥幸认为仅有三四百米的距离,可以快去快回,不成想正好遇上民警在检查。结果包子没送到,人还被查住了。因为驾驶人台某尚在实习期,根据道路交通安全法相关规定,其被给予罚款1000元,并吊销驾驶证的处罚。因为酒驾,他不得不重新考取驾驶证了。

在此,邯郸交巡警提醒广大驾驶人,酒后不开车,开车不喝酒,大家一定要引以为戒,拒绝酒驾,安全出行。切莫心存侥幸以身试法,到头来自食其果,后悔晚矣。

盐山交警团支部获省级青年文明号

河北法制报讯 (孟令伟)日前,盐山县公安交警大队团支部荣获2020—2021年度河北省青年文明号称号。2020年以来,该大队40余名团员青年充分发挥青年先锋模范带头作用,成立了护学岗,保证孩子们

上学、放学时学校门口的交通安全。团员青年们被48所中小学校聘为交通安全副校长,定期为所负责的学校学生上交通安全课。他们还组建了青年服务队,为养老院老人服务,赢得社会各界一致赞誉。

宁晋警方打掉一涉嫌“帮信”犯罪团伙

河北法制报讯 (张永峰)近期,宁晋县公安局捣毁一个涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的团伙,抓获犯罪嫌疑人14人。经查,今年4月份以来,犯罪嫌疑人李某等人明知自己进行

的资金转账活动涉嫌犯罪,仍在张某组织下,以某客服退款工作室为掩护,在宁晋县城某小区为犯罪活动提供资金支付结算服务,至案发,涉案金额高达人民币3亿多元。

唐山路北警方捣毁一盗销电动车窝点

河北法制报讯 (刘鹏宇)近日,唐山市公安局路北分局机场路派出所连续接到多起群众电动车被盗的报案。办案民警经过反复查看案发区域公共视频,发现了嫌疑人的行踪。办案民警历经两昼夜的布控蹲守后,将盗销电动车的4

名涉案人员一举抓获,现场查获被盗电动车52辆。经查,犯罪嫌疑人褚某某自今年6月份以来,先后在路南、路北、高新区等地采取技术开锁的方式疯狂盗窃电动车50余辆,尔后交由孙某某、李某、任某某等人进行拆改后倒卖。

渤海新区交警查获一醉驾男子

河北法制报讯 (刘茂林)近日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警在南大港产业园区开展夜查酒驾专项行动时,查获一名醉酒驾驶的男子,其血液中

的酒精含量为157.70mg/100ml。据驾驶人称,当日他为女儿办满月酒,席间喝了不少酒。餐后本想找代驾,后觉得自己没事儿,便开车上路,谁知半路被交警抓个正着。

博野交警及时出手救助起火货车

河北法制报讯 (郭文芳 李博娇)近日,博野县公安局交警大队民警执勤时,见一辆低速载货汽车尾部冒起浓烟,立即拨打火警电话,随后兵分几路,一路从警车上取来灭火器,与货

车驾驶人一起灭火;一路封锁路面,禁止其他车辆靠近;一路在过往车辆中寻找更多灭火装置。过往司机纷纷伸出援助之手,在大家共同努力下,终于将火势控制。

固安交警查获一辆黑校车

河北法制报讯 (吴春雷)日前,固安县公安交警大队民警在晚高峰疏导交通时,发现一辆营运客车未取得校车标牌,却违法拉载学生。据驾驶人张某某称,他具有大型客车的驾驶资

质,便租来一辆大客车,在未向教育部门申请并经公安交警审查取得校车标牌的情况下,私自从事接送学生的活动。依据法律规定,民警对张某某作出扣留机动车并罚款2万元的处罚。

沧州交警救助故障车辆

河北法制报讯 (孙明山)12月13日11时40分左右,沧州市公安交警二大队执勤交警在建设北大道与东风路交叉路口执勤时,发现一辆轿车在绿灯放行时却停在路口的中间,其他车辆只能绕车通行。经询问,轿车驾驶人称“车突然熄火了,也不知道出

了啥故障”。此时正值交通高峰期,为了避免造成道路上车辆拥堵,交警帮助驾驶人将车推到距此50米的一家修车部,联系维修人员查看轿车故障原因,将车辆修好。12月16日上午,该驾驶人将一面锦旗送到沧州市公安交警二大队,表示感谢。

转,是我一直以来坚持的工作理念。”

尚菲说。2021年初,在她倡议下,借助“一村一辅警”的有利条件,派出所创建了“一村一警管理群”。

花官营派出所辖区有13个村,分别建立了13个管理群,每个包村辅警担任群主。每天,派出所将整理好的反诈宣传、禁燃禁放宣传、消防安全宣传等内容发给辅警,再转发到13个微信群,通过微信矩阵模式,实现了家家户户全覆盖。同时,户籍工作人员在群里,及时为群众提供户籍业务咨询服务,让群众少跑腿。

除了建立网上沟通渠道,尚菲坚持走访辖区村庄、学校和企业,并要求民警辅警走访时一定要学会沟通,做到“进得了门”“说得上话”“攀得上亲”。

此外,花官营派出所还建立了物业治安管理群、内部单位消防安全管理群、村党支部治安管理群,实现了全域线上、线下管理全覆盖。截至目前,花官营派出所通过微信群发布各类法治宣传6200余次,接受业务咨询600余次,通过微信群找到走失人员16人。

打通网上和线下的双渠道,花官营派出所的警民“朋友圈”不断扩大,群众满意度不断提升。



近日,海兴县公安局交警大队组织宣传民警走进辖区驾校开展冬季交通安全宣传活动,发放宣传资料,面对面交流、讲解安全知识的方式,提醒学员自觉遵守法律法规,抵制无牌无证、酒驾醉驾等违法行为,倡导安全文明驾驶,平安文明出行。
李乐乐 摄

(上接第5版)

利剑出鞘保民安

12月6日傍晚,一名70岁的老人急匆匆走进广阳公安分局新开路派出所,面色惊慌。民警上前安抚,让她坐下来慢慢说。老人下午接到一个自称“上海公安局警察”的电话,让她下载了一个软件后,通过视频告诉她,她的银行卡涉及多起诈骗案件,要来抓捕她。老人吓坏了,在与对方进一步沟通时,她突然想到派出所经常宣传的反电诈知识,于是来到派出所求助。民警立即断定这是电信诈骗,并为老人进一步做了分析和劝说,老人终于放下心来,激动地对民警说:“多亏听了你们的宣传,否则我就上骗子的当了!”

针对目前电信诈骗案件高发,诈骗手段不断翻新的态势,廊坊公安机关在加大打击力度的同时,常态化开展全民反诈宣传活动,不断提高居民防范意识。截至目前,全市破获电信网络诈骗犯罪案件2103起,抓获犯罪嫌疑人1712名,同比

分别上升345%和213%。

针对群众深恶痛绝的侵财型犯罪,廊坊市公安机关扎实开展“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,集中警力,攻坚克难,提高破案率,解决人民群众的烦心事。霸州警方充分发挥合成作战优势,各警种密切配合、协调联动,经过连续奋战,打掉一特大盗窃工地电缆团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,涉案金额100余万元;安次警方协助山西警方成功抓获一名涉案270余万元的电信诈骗犯罪嫌疑人;三河警方成功破获一起利用“净水器”诈骗的团伙诈骗案,抓获犯罪嫌疑人13名。严厉打击“两抢一盗”和跨区域系列犯罪,破获传统盗抢骗案件2055起,打击犯罪嫌疑人1766人,有力震慑了犯罪分子的嚣张气焰。

优化警务惠民生

今年6月份,三河市公安局泃阳派出所户籍窗口接到黄女士求助,其户口被他人冒用,导致黄女士的子女一直没有办理出生登记。泃阳派出所立即

成立调查小组多次往返黄女士原户籍地调查此事,最终将冒用他人身份的嫌疑人王某抓获,使黄女士多年的困扰最终得以解决。

安次公安分局南门外派出所结合当前户籍业务情况实际,紧紧围绕改进和加强公安户籍窗口建设,进一步提升户籍窗口服务质量,以“便民、利民”为目标,创新推出“首接引导员”工作机制,及时有效地帮助前来办理各项业务的群众答疑解惑。

为有效提高疫情防控期间进京通勤安检效率,大厂公安分局谭台公安检查站在逆行方向用隔离带及护栏区划出“潮汐车道”,在工作日6时至9时形成公交专用通道,有效地提高了通行效率。

民有所需,警有所为。截至目前,全市公安机关在“我为群众办实事”实践活动中,走访群众31.4万余人,走访企业8867个,为群众办实事2.48万件;为群众挽回损失8.28亿元;收到表扬信126封、锦旗571面。

(上接第5版)

根据张某的交代,尚菲组织民警最终为百姓追回了23辆被盗车。2021年6月,花官营派出所举办了涉案物品返还会,将追回的电动车返还群众。那天,花官营派出所人声鼎沸,失主们喜笑颜开地领回自己丢失的电动车,不约而同地为派出所送来锦旗。

“让我没想到的是,当我们一下子就收到了群众自发送来的14面锦旗。接过锦旗的一瞬间,泪水打湿了我的眼眶。”尚菲说,这些锦旗和老百姓的笑容,就是对我们最大的认可。

该案例被邯郸市市委政法委评为“2021年邯郸市‘我做的群众最满意的一件事’十佳作品”之一,并且在全市政法系统表彰会上进行了宣讲。

系列电动车被盗案的破获,让花官营派出所辖区盗窃电动自行车案件同比下降了86%。

◆ 用沟通化难事解愁事

“谢谢你们的调解,我没有意见,要不是你们,我这个家就得散了!”11月15日,因为家庭矛盾到派出所接受调解的李某这样说。

那天晚上,花官营派出所接到范某报案说,家里的车被盗了。按说,车

民警尚菲:“我最大的优势是沟通!”

辆被盗就应该立案,但是心细的尚菲却发现很多线索表明,这不像一般的盗窃案件。经过详细了解,其实这是一起家庭经济纠纷。因为女婿李某欠了老人范某钱,所以老人走开了女婿的车,后来女婿又趁着老人不注意,用备用钥匙将车开走。于是老人报了案。

尚菲于是把双方都约到派出所,把车辆也开过来,一点点从案件的后果、夫妻的感情、孩子的未来进行劝说,从晚上10点一直调解到次日凌晨3点多,最后双方都愿意接受调解。

尚菲非常跟民警们说,派出所是距离群众最近的地方,工作中要俯下身,拉家常,交朋友。

2021年5月,辖区东城营村邻里之间因修路引发矛盾,双方均不让步,经过几次调解,仍达不成调解协议。

“按照法律法规,派出所可以对双方进行治安拘留。但治安处罚简单,可两家矛盾就会激化,还可能引发新的冲突。”尚菲第一时间赶到村里,听取双方当事人的诉求,并与村支书积极沟通,最终拿出了合理的解决方案。

路修通了,百姓的心也顺了。尚菲说,“我们多费点心,事情就会处理得更圆满。”

警力有限,民力无穷。为了让矛盾纠纷就地化解,尚菲还将十几个村子里有威望、有影响力的调解“热心肠”组织起来,成立了“自家人调解队”。将派出所门口广场上的一座小亭子命名为“调解亭”,让群众来这里说事儿,由民警参与。截至目前,“自家人调解队”成员已有26人,今年以来累计参与调解330余次。

◆ 用沟通抓群防搞群治

“请问周六能办理身份证业务吗?”

“可以,提前预约一下,电话是……”

“最近因疫情影响快递为由的电信诈骗类案件高发,希望大家提高警惕,及时安装‘国家反诈中心’APP。”

……

12月3日,在花官营派出所建立的“一村一警管理群”中,不停地有人提出咨询,管理员在回答的同时,不断推送一些反诈警示和法律提示。

“民警围着百姓转,工作围着民意